

·贺姿颖(父:贺百炼、母:魏秀娟)遗失P430038552号出生证
·谭端华遗失92430203MA4LRMXQ3W号营业执照副本
·株洲市建设工程造价管理协会遗失湘财通字(2023)NO.00032839号湖南省社会团体会费收据(第一联),金额12000元
·株洲市建设工程造价管理协会遗失湘财通字(2020)NO.00405730号湖南省社会团体会费收据(第一联),金额12000元
·攸县莲塘坳镇工会联合委员会遗失81430223MCK5702224号工会法人资格证书



2023年株洲市志愿服务“四个一批”名单出炉 请为这些“最佳最美”获得者打CALL

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨晶) 近期,市文明办开展2023年株洲市志愿服务“四个一批”宣传推选活动。经过层层推荐、网络投票、评委会评审等程序,评出天元区退役军人志愿者联合会等10个组织为株洲市“最佳志愿服务组织”,“银铃伴”关爱空巢失能老人等10个项目为株洲市“最佳志愿服务项目”,荷塘区宋家桥街道430社区等10个社区为株洲市“最美志愿服务社区”,殷广明、刘媚妮、王艳红等30名志愿者为株洲市“最美志愿者”。

这10家志愿服务组织在参与理论宣讲、创新社会治理、加强环境保护、服务乡村振兴、服务民生需求、公共文化服务等方面贡献突出;10个志愿服务项目明确定位,在各自领域产生了明显社会效应;10个社区(村)在各项新时代文明实践志愿服务活动中起到了积极推动、协调作用,有力弘扬了雷锋精神;30名志愿者带头参加学雷锋志愿服务,特别是在文明城市创建、新时代文明实践工作中,事迹突出、群众认可。

此次推选活动,是株洲进一步推动新时代文明实践志愿服务蓬勃发展,推动学雷锋志愿服务精准化常态化便利化品牌化的生动实践,将进一步激发全市人民争当“活雷锋”的热情。

相关链接

最佳志愿服务组织

金色荷塘幸福邻里志愿服务队
株洲市家园义工协会
天元区退役军人志愿者联合会
湖南弘一(株洲)律师事务所公益普法团
醴陵市蓝天救援中心
屏城同行·茶陵县卫生健康局志愿服务队
老“伙”所为 芳华再放志愿者服务队
株洲市心理学学会
株洲市爱慕家助残服务中心
株洲师专红十字青春志愿服务队

最佳志愿服务项目

“银铃伴”关爱空巢失能老人项目
“七彩假期·情暖童心”关爱农村留守儿童公益夏令营
天元区检察院“青春护航”公益普法项目
老少同台讲党史
茶陵关爱残疾儿童送教上门服务项目
“地空间”中烟志愿服务项目
“心语心愿”——关注心理健康
“一米阳光”关爱精神障碍家庭儿童项目
“健康加油站”义诊志愿服务
株洲市民间文艺五进志愿服务

最佳志愿服务社区

荷塘区宋家桥街道430社区
荷塘区茨菇塘街道前进社区
芦淞区贺家土街道大塘冲社区
天元区泰山路街道家园社区
天元区栗雨街道菱溪社区
渌口区龙船镇王十万居委会
渌口区渌口镇伏波岭社区
茶陵县秩堂镇马吉村
茶陵县云阳街道腊园社区
炎陵县霞阳镇北社区居委会

最美志愿者

余秋秋 吴爱珠 殷广明 陈 龙 刘媚妮 王佩霞 王耀国
袁珉珍 康美玲 王艳红 张艳仔 黄 楠 张敬敬 傅 瑶
罗 军 陈小年 吉小毛 杨柳堂 熊德学 郭 佳 旷琳娜
周建勤 许利煌 凌 霞 郑柳静 华亚伟 龙恩佳 陈 琳
陈晓燕 甘 露

持续开展“三个高地”等重点统计监测

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) 2月27日,2024年全市统计工作会议召开。市委常委、常务副市长阳望平出席会议并讲话。

当前统计工作处在统计生态重构期、经济普查窗口期、统计现代化加速期的重要时机,我市统计部门将紧跟新形势新要求,拓展统计监测广度,提升统计分析深度,持续开展“三个高地”、高质量发展、数字经济、三新经济、乡村振兴等重点统计监测,及时反映重大战略决策推进成效。此外,各级经普办将加强工作调度和督促检查,完整准确采集各项指标数据,高质量完成普查各环节工作。

阳望平要求全市各级各部门要认清形势,把握重点关键,高标准、严要求,抓住经济普查契机,全面摸清自身家底、理清短板弱项、深入挖掘潜力优势;要优化统计制度体系,创新统计方法手段,推动统计工作不断向纵深发展;要求求真务实,以正确政绩观引领全市统计工作。

高质量完成“五经普”工作

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) 2月27日,市委常委、常务副市长阳望平一行,赴相关企业调研第五次全国经济普查工作。

调研组先后来到株洲钻石人力资源管理服务有限公司、中国电信株洲分公司,与企业负责人面对面交流,详细了解企业生产经营、投入产出、研发活动等情况,并就经济普查工作提出了相关建议。

阳望平表示,第五次全国经济普查对于摸清经济家底,掌握产业结构变化,准确把握未来发展具有重要作用。为经济普查提供真实准确数据是企业 and 商户的法定责任、应尽义务,大家要如实申报,积极配合“经济体检”,如实反映自家“家底”,为经济普查报送全面真实准确的数据,助力“五经普”工作高质量完成。

全市处方流转与监管平台启动 医院处方可“直达”院外药店

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘源) 2月27日,副市长杨胜跃宣布全市处方流转与监管平台率先在市中心医院试点启动。今后,患者可凭医院开具的常见病、慢性病为主的电子处方,经药师审核后,自主选择在医疗机构或是零售药店购买药品。

市中心医院院长蔡安烈介绍,医生对患者开具处方后,会通过处方信息共享平台,将电子处方流转于千金大药房、人医国医堂大药房等药品零售企业。然后将姓名、处方单、取药码、药店名称和药店位置等信息发送给患者,患者凭借取药码可以到相关药店取药。

市卫健委相关负责人表示,该平台解决了居民处方获取难、处方应用难的问题,为患者提供处方外延、预约挂号、用药咨询等全方位服务;同时强化了处方流转过程监管,保障处方真实、全程可追溯,实现患者处方可查、可用,保证了患者的用药可及性,形成了就医购药闭环线上服务。今后,该平台将覆盖全市各级医疗机构,形成全市统一的电子处方流转监管服务体系。

下月起 问题广告牌将依法拆除

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 记者从市城管局获悉,3月1日起,我市城管部门将开展为期3个月的户外广告招牌安全监督和专项整治行动。临街门店、商住楼等人员密集场所违规设置户外广告牌,甚至造成消防隐患的,将依法全面拆除。

此次整治的重点包括20米以上高度的建筑物屋顶设置的大型户外广告设施、设置在二楼以上建筑物立面的户外广告和牌匾标识、责任主体不明确的户外广告和招牌设施、存在消防安全等重大隐患的户外广告和招牌设施等。

目前,市城管局已成立专项整治工作领导小组,将对城区户外广告和牌匾进行一轮专项排查,对排查发现的重大隐患问题,将联合消防部门依法整改或拆除。

“现在的户外广告设施呈现大型化特点,在监管审批等方面要求更高。”市城市户外广告资源管理处有关负责人介绍,为了确保专项整治形成长效,提升户外广告和招牌的精细化监管力度,结合此次行动,我市将进一步细化了市、区两级管理部门在户外广告领域的监管范围和备案审批权责。具体来说,面积在20平方米以下的墙面广告和牌匾标识,今后仍由各区城管局负责备案;面积在20平方米以上的墙面广告和牌匾标识,调整为由市城管局按照户外广告审批程序进行审批,办理发放行政许可证书。

火险 发生在加油站旁

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/石丹 金璇) “着火了!电线杆着火了!”2月26日中午12时22分,在醴陵市瓷谷大道边的中国石油加油站(工业园站)围墙外的电线杆突发异响并冒出浓烟,工作人员田新谷发现后,立即呼喊示警。

听到呼喊,该加油站经理李葵第一时间赶到现场。因起火点较高,无法使用站内灭火器进行灭火。李葵赶紧冲回营业房切断电源,拨打119火警电话,指挥田新谷疏散站内人群和车辆,同时封锁进出口。等待消防人员到来时,他又向分公司片区与安全部门负责人汇报了情况,并选择守在现场。

“你们公司外面的电线杆起火了,赶快切断电源!”田新谷完成疏散工作后,跑到附近的长风医药公司发出提醒,避免火势进一步扩大。员工易且平是国网电力局家属,事发后,她迅速联系国网电力工作人员,告知详细位置与起火情况。

8分钟后,醴陵市消防救援大队与电网工作人员到达现场灭火。由于发现及时,处理得当,现场没有造成人员伤亡或更严重的事故。“你们员工临危不乱,处置妥当,安全意识和素养都挺高。”消防救援人员在灭火抢救工作后,为该加油站的工作人员“点赞”。

山体滑坡谁修复 三年艰难“调解路”



株洲日报全媒体记者/易楚曦

【呼声】

芦淞区董家堰街道幸福社区云溪谷小区居民:小区6栋附近发生山体滑坡已近4年,我们找街道、社区、小区物业和开发商反映问题,至今未能维修。如今,雨季将至,其山体是否会再度滑坡造成次生灾害?希望有关部门尽快修缮山体周边护坡,保障群众生命财产安全。

【目击】

山体滑坡数年 痕迹依稀可见

2月24日,记者来到云溪谷小区6栋。山体滑坡后的痕迹依稀可见,事发区域架设了警戒线与警示牌。

“所幸滑坡范围不大,不然停在下方的车辆都得遭殃。”提及2020年7月10日小区内发生的事,6栋居民王女士记忆犹新。

当天,王女士下楼取电动车,还没走两步就被眼前景象震惊。“整个山体一侧从6栋前坪方向上方直接垮了下来,靠近山体滑坡位置的汽车轮胎都被泥土掩埋了。幸亏那时候没有小孩在附近玩耍,不然后果不堪设想。”居民齐先生一边说,一边用手比划。

小区物业经理马先生表示,滑坡事情发生后,街道、社区、小区物业立马赶赴现场勘察,清理6栋前坪淤土的同时,及时设置了警戒线与警示牌。随后,社区、小区物业为避免事态进一步恶化,针对事发区域开展常态化巡逻。

护坡该谁修复 各方争执不休

“事发后,街道、社区、物业、开发商等多次就山体护坡修缮事宜展开协调,可一直未能就项目后期赔偿建设主体达成一致意见。”幸福社区党支部书记兼社区主任李卫坤介绍,社区原打算通过召开业主代表大会,启动房屋维修基金修缮山体护坡,但遭到反对。

业主认为,云溪谷6栋由株洲市拓邦房地产开发有限公司(以下简称:拓邦房产)负责开发建设,并于2017年交付。事发时,小区仍在项目质保期内,理由应由开发商或物业完善护坡后期维护,没理由



事发多年后,云溪谷小区6栋附近山体滑坡痕迹犹存。记者/易楚曦 摄

启动房屋维修基金。

拓邦房产持反对意见,认为小区建成投用后,公司已将事项移交当地物业,护坡后期修缮主体应由小区的海诚物业公司承担。

海诚物业公司项目经理马先生则表示,开发商是事故责任主体,物业与居民签订合同中并未涉及小区山体护坡维护内容,也无力承担护坡修复所需的资金。

为此,云溪谷小区山体护坡修缮项目就在各方争论中一度被搁置。

开发商资产被冻结 护坡修缮被中止

2023年,居民代表罗先生再次将云溪谷小区山体滑坡事件反映给12345热线。

《湖南日报》当年4月14日“记者行动”报道内容显示,云溪谷小区山体滑坡因自然气候灾害形成,开发商拓邦房产原本同意对该小区6栋山体滑坡部分进行处理并要求物业公司做出预算方案,但因拓邦房产与芦淞区国投公司打官司,公司资产被冻结,此事一直未得到有效处理。

记者也在董家堰街道办事处和幸福社区得到证实,拓邦房产不会再对山体滑坡处护坡进行处理,公司目前正在准备申请进入破产程序。

申报地质灾害资金 即将启动修葺

开发商申请破产,物业又无力承担护坡修缮资金,云溪谷小区的安全隐患难道就没法解决了?

2020年11月,芦淞区自然资源局与省地质部门赴现场勘查,并出具鉴定报告。“专家们一致认为,云溪谷小区的山体滑坡范围和危险系数小,完全可由当地街道、社区、开发商自行修复山体与护坡,没必要动用有限的地质灾害项目资金。”区自然资源局有关负责人说。

新型融冰神器 高山电线除冰



高山融冰现场,通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/何元格) 2月24日,国网株洲渌口区供电公司利用新型直流融冰装置,对跨越棋盘山的主干线路进行除冰,确保民生用电和企业开工用电需求。

当天上午8时,一支由30人组成的攻坚队伍,集结在渌口区渣田镇棋盘村的高山上。融冰设备、应急电源车、绝缘斗臂车等装备也准备妥当。棋盘山海拔285米,位置相对偏远,气温低、湿度高、风力强,电力线路跨山、穿林而过。恶劣的环境导致该地10千伏八线最大覆冰厚度达20毫米,人工除冰难。这些主干电线承受着数倍于自身的冰凌重量,对电网稳定运行带来了巨大的压力。

上午10时,技术人员对覆冰厚度、现场气温、融冰区段等进行确认,敲定最后的融冰方案。随后,作业人员穿戴好棉衣棉帽,佩戴好头盔护

绳,乘坐绝缘斗臂车搭挂,安装接线,进行直流融冰前的准备工作。

国网株洲渌口区供电公司副总经理周亚介绍,这种配网扩展式直流融冰装置,是国网湖南防灾减灾中心为应对配网线路覆冰而自主研发的融冰装置,通过直流电加热升温的方式,达到融冰除冰的目的。该装置重量轻、体积小、移动方便,为输电线路覆冰提供高效解决方案。“这是渌口区首次采用直流融冰方式,它响应迅速,操作安全,同时节省人力,可最大限度保证电力安全可靠供应。”周亚说。

下午3时,随着发动机启动,设备通电后20分钟左右,导线覆冰开始脱落。下午6时,经红外测温仪观测,导线温度已达到3℃,导线上无残余覆冰,各段线路除冰工作顺利结束,及时有效保障了民生供电和企业开工用电需求。

醴陵市交通事务中心 4支应急抢险队 抗冰保畅通平安

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/汪晋 龙春林) 春节后迎来一波低温寒潮天气袭击,醴陵市于2月22日9时启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。该市交通事务中心第一时间成立4支应急抢险队伍,开展全天候、全覆盖道路巡查,在50个小时的Ⅳ级应急响应期间,共出动人员586人次,抛洒融雪剂(工业盐)30余吨,清理结冰道路30余公里,在陡坡、急弯等重点地段设置安全警示牌102块,有效护航城乡交通安全。

2月22日,该中心工作人员在巡查中发现,从该市唐家坳至塘坊的塘坊线因海拔较高,加之路旁树木以山竹为主,易倒伏,安全隐患较大,一支158人的除冰队伍迅速集结。现场天寒地冻,在没有专业破冰设备的情况下,大家齐心协力挥舞着砍刀、雪铲、铁锹等工具,奋力铲除冰雪,仔细清理路面上的树枝,第一时间恢复道路

畅通。夜幕降临,一辆辆工具车满载工业盐从东富养护站陆续驶出,身着橘色背心的公路人将工业盐一铲铲泼向桥面,像一簇簇小小的火焰消融冰雪,消除桥梁隐患。“晚上桥梁极易结冰,提高撒盐作业频率,并要求各个养护站随时报告主要桥梁通行情况。”该中心相关负责人介绍。

为确保救援及时到位,该中心专门设置急救小分队,配备了铲车、挖机、拖车等救援车辆及防滑链,并加强与应急、公安交警等部门沟通联动,确保一旦出现突发情况,第一时间应对处置、疏导管控。2月23日上午,一辆冷藏车在S329线上发生侧翻事故,该中心救援小分队立即赶赴现场,一边将受伤驾驶员送往当地医院治疗,一边在事发地点指挥交通,并设置防撞锥桶和警示牌,防止二次事故发生。



夜幕下开展防冰除冰作业,通讯员 供图